

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscripción como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

AL DIARIO DE LA MARINA.

HABANA.

España

DE HOY

Madrid, Julio 19.

NAUFRAGIO

En la bahía de Rosas (Girona) ha naufragado por causa del temporal reinante una lancha llamada "Santa Rosa", habiendo perecido cuatro de los tripulantes de la misma.

POR LAS REGATAS

Ha llegado a San Sebastián un buque de guerra inglés que lleva por objeto el que su tripulación asista a las regatas internacionales que allí han de verificarse este verano.

ACTUALIDADES

Toda la prensa recomienda la adquisición por el Estado de la valiosa biblioteca del Sr. González Llorente.

La "Discusión", bajo el epígrafe "Magnífica biblioteca", decía ayer:

Aunque ya lo sabían los amigos íntimos y los compañeros profesionales del inolvidable don Pedro González Llorente, después de su santísima muerte han podido apreciar muchas personas los tesoros que había acumulado el ilustre letrado y exquisito literato en su biblioteca particular.

Libros raros, ediciones famosas y caras, obras conseguidas en Europa á fuerza de busca y constancia de amateur.

Letras, ciencia, filosofía, historia, lo mejor de todo lo escrito en los principales idiomas, se ha encontrado en la biblioteca del anciano respetable y sabio cuya desaparición tanta pena ha causado en Cuba entera.

Sería una lástima, una pérdida, que esta biblioteca pasara á diferentes manos; y se nos ocurre proponer que sea adquirida para la Biblioteca Nacional, en cuyo engrandecimiento debemos todos propender.

La Unión Española dedica á este importante asunto su editorial de hoy, que termina de esta suerte:

Bien hará el Gobierno en atender el ruego que no somos nosotros los únicos en dirigirla, puesto que ya otros colegas lo han hecho público. Con ello prestaría un gran servicio al país, dando prestigio á la Biblioteca Nacional, hoy mirada con indiferencia por su validez mezquina; y al mismo tiempo contribuiría á salvar la situación precaria de

la familia de don Pedro González Llorente, rindiendo así merecido tributo á la memoria del insigne hijo de Cuba, que fué honra de ella por sus virtudes y talentos.

Y por su parte *El Mundo*, después de reproducir lo que decíamos ayer en este mismo lugar, se expresa así:

Absolutamente conformes con cuanto dice el estimado colega, hemos de agradecer que el Ejecutivo no puede permitir que salgan de Cuba ó se disgreguen bibliotecas tan valiosas llamadas á engrasar, á constituir, mejor dicho el cimiento de la Biblioteca Nacional, sobrado pobre para desear esas adquisiciones.

Ya en otra ocasión hemos sostenido la necesidad de que ciertas bibliotecas sean adquiridas por el Estado, sin reparar en precio y prescindiendo de ciertos trámites legales, como la subasta, que es un absurdo, porque pueden subastarse obras de dominio general, y de ediciones copiosas, pero no manuscritos históricos verdaderos incunables para nuestra historia.

De esperar es que el señor Freyre de Andrade, Secretario interino de Instrucción Pública, cuya ilustración es notoria, no desoirá este clamor general de la prensa periódica.

La *Correspondencia Continental*, periódico que se publica en Berlín para la familia latina, en muy mal castellano, dice en su último número que la actitud de Alemania respecto á la cuestión de Marruecos ha puesto muy nervioso al público francés y que éste no debiera olvidar que la nerviosidad es muy peligrosa.

Acontece, añade, que un hombre pavoroso yendo por un bosque oscuro se vuelve al fin tan nervioso de temor de una sorpresa, que dispara su revólver solamente para animarse. Pero puede ser que alguien es herido y que no lo deja pasar inespiciadamente.

Es verdad; pero ¿qué culpa tiene el castellano de las nerviosidades francesas?

En la misma *Correspondencia Continental* vemos que en Suiza se ha fundado una sociedad protectora de las bellezas naturales suizas puestas en peligro por

"...el procedimiento inculcado del moderno reclamo de comercio que hace alarde altanero de sus encomios de cacao ó licores en puestos de las más grandes revelaciones de la naturaleza".

Aquí no han llegado todavía á la Sierra Maestra esas profanaciones de la naturaleza; pero al paso que vamos ni el pique de Turquino se salvará.

Está ya la Habana, á pesar de

las quejas de la prensa, que parece un barracón de feria.

¿Qué hace el nuevo Alcalde que no vela por el ornato público?

LA MODA.

elabora cigarros con materiales legítimos de la Vuelta-Abajo. Guarde usted los cupones para cam biarlos por prendas.

DESDE WASHINGTON

13 de Julio.

El emperador de Rusia, que hizo una cosa buena al nombrar al barón de Rosen uno de sus plenipotenciarios para negociar la paz con el Japon, ha hecho una cosa excelente al dar otra plenipotencia al famoso financiero Witte, hoy Presidente del Comité de Ministros. Este acto, que ha producido aquí impresión favorable; también, sin duda, la producirá en las grandes potencias europeas. Sergio de Witte es el "hombre fuerte" de Rusia, no todo lo que hizo, como ministro de Hacienda, tiene defensa; por ejemplo, forzar la exportación de trigo por medios artificiosos, mientras la gente pobre pasaba hambre; ni, tampoco, su proteccionismo arancelario delirante, del cual se ha dicho que "no ha fomentado más producción que la de socialistas". Pero construyó muchos kilómetros de ferrocarril; fué siempre adversario de la política que trajo la guerra con el Japon; y en un imperio en que se habla de todos los altos funcionarios, tiene fama de honrado. La interpretación que se da á su nombre es que el Ozar, al enviar á este hombre de paz á negociar, quiere la paz y no piensa—como se ha sospechado—en convertir las negociaciones en un campés de espera y seguir luego en hostilidad con el Japon.

Ya, antes del nombramiento de Witte, eran muchos, aquí en Europa, los que tenían por cierto que Rusia jugaba limpio; el nombramiento lo ratifica en esa creencia; á los que perseveran en dudar les queda el recurso de esperar que suceda lo inesperado. Mientras los plenipotenciarios no se reúnan en Portsmouth, y no será hasta el mes de Agosto, la política exterior no atraerá tanto, en este país, la atención pública, como los escándalos financieros y las picardías político-administrativas, que constituyen, ahora, el principal tema trabajado por la prensa.

Me figuro que se ha echado mano de él, porque los otros, los que dividen la opinión y figuran en los programas de los partidos, están aplazados hasta que, en el otoño, se abra el Congreso. Así como cuando los americanos se alaban demasiado y ellos mismos se lanzan bouquets, como aquí se dice, merecen que se les llame á la modestia, pues no son el primer pueblo del mundo—que no tiene numerados sus pueblos—ahora, cuando artífices y oradores pretenden hacernos creer "que todo está perdido en esta nación, hay que

declararlos exagerados y calumniadores.

Siempre, en todas partes, hay que contar con que alguien le robará algo, al Estado ó á los particulares. La forma varía; y, también, la cuantía; como acerca de ésta no hay estadísticas, acaso el vulgo se equivoque cuando cree que en un país como éste no hay mejores cosas que en otro. Habría que completar la ecuación con todos sus términos, uno de los cuales es la riqueza de los robados, Estado y particulares.

A un americano le hablaba, con espíritu administrativo de esta República. Y el americano le respondió:

—Un poco de robo oficial nos conviene, porque indica que en los Estados Unidos hay que robar. Eso nos sirve de reclamo. *It advertises us!*

Al extranjero las cifras de los fraudes gordas; son unas señoras cifras. Pero no se fija en que hay ciudades con presupuestos tan altos como los de algunas naciones; y que este es el país de las casas de treinta pisos, de los rios grandes, de las sierras grandes, de las llanuras grandes, de las cosechas grandes, de la población grande. El robo tiene que ser á la medida de todo.

Este americano del cuento lo tomaba á broma y hasta lo aceptaba, en dosis moderada, como reclamo—otros americanos, no; tienen "espíritu público." —No se avienen ni á ser robados ni á que se robe al prójimo. Si fueran fiscales, jueces, alcaldes, jefes de policía; no harían más que cumplir con su deber. Son particulares que se agitan, que se organizan que crean asociaciones, que publican escritos, que pronuncian discursos, que dan dinero; y que, con frecuencia, acaban por echar á presidio á unos cuantos malhechores. Donde esto sucede, todo no está perdido; hay mucho sano y digno de imitación.

X. Y. Z.

ASOCIACION DE LA PRENSA DE CUBA

CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente tengo el honor de citar á los señores miembros de la Directiva de esta Asociación, para la sesión ordinaria que ha de celebrarse hoy miércoles, á las ocho de la noche, en los salones del Centro Asturiano; encareciendo á todos la más puntual asistencia, por cuanto habrán de tratarse asuntos de suma importancia y trascendencia.

Habana, Julio 19 de 1905.—El Secretario.

Orden del día:

Admisión de socios.
Asuntos generales.
Aprobación de las bases propuestas por el Comité Ejecutivo de la Prensa Unida.

Gran surtido de calzado blanco de Roma de todas clases y para señoras y caballeros en *Los Precios Fijos*, Reina 7 y Aguila 203 y 205.

Europa y America

VICTIMAS DEL CALOR

Desde hace siete días se siente en París un calor digno de la zona tórrida, probándolo el hecho de haberse registrado ya varios casos de insolación.

Un sujeto de 61 años llamado Cherroute, falleció como herido por los rayos del sol, en la acera del boulevard Lefebvre mientras pocos momentos después y no muy lejos de aquel sitio, caía en el suelo víctima de insolación una joven modista, Mlle. Juliette Carelle, siendo recogida por los transeuntes y conducida en grave estado al Hospital Necker.

UTA NUEVA PLAGA

Comunican de Aligarh, cerca de Agra, en las provincias del Noroeste de la India, al *Daily Mail* de Londres, que se ha presentado en aquellas provincias una nueva enfermedad que mata casi de repente á los infelices que la cojen y tan terrible es la dolencia, que sólo median algunos segundos entre el ataque y la muerte del atacado.

Se han registrado ya muchos casos de individuos que, víctimas de la nueva enfermedad, han caído muertos en las calles como si les hubiese herido el rayo.

LO QUE SIENTEN LOS SUECOS. Dice el importante periódico *El Svenska Tagebladet*, de Estocolmo, textualmente:

"Suecia ha recibido una gran afrenta. La ruptura de la unión escandinava constituye una de las mayores humillaciones que registra la historia, y la manera como han dado los noruegos aquel golpe de estado solo serviría para aumentar más el sentimiento de amargura que se ha apoderado de la nación sueca.

En el manifiesto que ha dado el Rey Oscar de Suecia agradeciendo al pueblo sus manifestaciones de lealtad y simpatía, termina aquel monarca declarando que la manera de obrar de la Dieta noruega ha sido para él una puñalada en el corazón".

JUICIOS ESPECIALES

Siempre que se comete un crimen ó un robo en el Japon, se reúne á todos los hombres de la población y se les hace escribir en papeletas el nombre del que sospechan sea el criminal y quien obtenga más sufragios es encarcelado y juzgado.

ACORDEONES

El Ministro de Persia, en París, se llama Samad Khan Montaz el Sultaneh.

En Teheran es considerado como un poeta de altos vuelos y de los más distinguidos y muchos de sus poemas son clásicos en su país.

Pero, según parece, Samad Khan Montaz el Sultaneh tiene una genialidad, ó mejor dicho, una afición favorita, y ésta es la de tocar el acordeón, cuyos teclados recorren sus dedos con agilidad pasmosa.

Posee un centenar de los nombrados instrumentos, y cuando viaja forma parte de su equipaje.

Esta afición es de buen agüero. Porque el Ministro referido sabrá mantener la buena armonía en el mundo diplomático.

LAS CANDELAS

Un tanto por ciento considerable de la zafra de Cuba desaparece todos los años en forma de humo, y los gastos de cultivo de los retoños quemados acrecientan incesantemente el precio promedio de producción. Los centrales se ven obligados á molar cañas ya en el período de descomposición, que apenas producen lo que por ella pagan.

Si en este país hubiese algún otro cultivo no combustible á que pudiésemos dedicarnos, que cubriese siquiera sus gastos, un medio de evitar las candelas sería intercalar campos ocupados por ese cultivo en los de caña. Pero esos cultivos nosotros no los conocemos; los conocen sí los que en el Malecón se dedican á la agricultura, y harían esos señores obra realmente patriótica si viniesen á estos andurriales, á enseñarnos prácticamente la manera de efectuarlos, y nos demostrasen su utilidad.

Mientras esto no suceda, estaremos atentos á la caña, y la caña expuesta á las candelas.

En Calimete, esta zafra, mucho antes de principiar la molienda, comenzaron las candelas. Había una verdadera conspiración anarquista, del género nauaso, como todo lo que produce el Trópico, y los fuegos prematuros era el alerta dado á los propietarios.

Un oficial de la Guardia Rural, bien secundado por sus subalternos, tomó á pecho poner remedio al mal; hizo maravillas, y en menos de quince días había descubierto la conspiración, y apresado á los incendiarios. Por premio á tanto afán se le relevó. Parece que no había empleado confites para entender con los malhechores, y eso era atroz, horrible, espeluznante. ¡Pobre-citos los malhechores!

Los incendios menudearon durante toda la zafra. La Guardia Rural estaba cohibida. Es muy triste para la fuerza pública que se respete, que, después de esforzarse para aprehender á un criminal, lo vea á los pocos días, pasearse insolentemente delante de su cuartel.

En los incendios de caña la prueba, con los requisitos que exige la ley, es difícil; las víctimas prefieren callar á ser molestados, en el período más activo del año, con viajes incesantes á la cabecera judicial, á veces á diez ó quince leguas de distancia, y luego á la Audiencia, más distante todavía; máxime cuando, en la mayoría de los casos, los tribunales consideran la prueba insuficiente, y el crimen queda impune.

La legislación actual es defectuosa é impotente. Se me ocurre que el tribunal más eficaz, para este caso particular, sería un jurado local, que fallaría sobre la culpabilidad ó inculpabilidad de los acusados, dejando á los jueces ordinarios la aplicación de la pena.

Pero para eso sería necesario modificar el Código. El poder legislativo en este país ha caído en manos del grupo de insolentes más tristemente despreocupados de que se tenga noticia en todo el descuberto de la Tierra; y nada harán. Nos resignaremos á seguir siendo quemados; pero continuaremos nuestra labor, animados por el conocimiento de que los abscesos, lo mismo en el

LOTES DE BRILLANTES, PERLAS Y RUBIS

Se acaban de recibir en el Almacén Importador de JOYERIA y RELOJES de MARCELINO MARTINEZ.

Depósito general de los auténticos y legítimos Relojes de F. E. ROSKOPF PATENTE, fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF, creador de la marca que lleva ese nombre. Pidánsese en todas las Relojerías y Joyerías de la Isla; al por mayor.

Muralla 27 altos. Correo 248. Teléfono 685.

C-1270 261-1 J1

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches

HOY A LAS OCHO: EL GRAN MIKO.

A las nueve: Rojo y Verde y... compunta

9844 5 J 1

HOTEL TROTCHA VEDADO.

ESPLÉNDIDO HOTEL RESTAURANT.

El más elegante y confortable y el predilecto de los desposados para su estancia en luna de miel.

Sobrios departamentos con baño todos, tanto en su histórico gran salón, como en su nuevo anexo Edén.

Excoiente cocina y esmerado servicio en su ideal restaurant.

BANOS de aseo con ducha y de mar en la espaciosa poceta y pintoresca caseta del Hotel, en el litoral, gratis para los Sres. huéspedes.

Fresco, aire puro, ambiente delicioso en sus jardines, parques, glorietas, fuentes, etc., ofreciendo el más bello conjunto de recreativas comodidades.

C-1380 alt. t. y m. 16-16 J1

Polvo de Arroz Boton de Oro

de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE

De venta en todas las perfumerías, sederías y Farmacias de la Isla.

Depósito: Salón Crusellas, Obispo 107, casi esquina á Villegas.

Depósito tambien de los ricos sopes para hacer refrescos en casa y embuzar la leche para los niños.

Refrescos de soda y mantecados.

1 J 1

Odón Canto

EBANISTA Y ESCULTOR

Se hace cargo de la construcción de muebles, desde los más lujosos hasta los más económicos.

En su casa encontrarán siempre la última palabra en elegancia y arte.

También se ofrece para la reconstrucción de muebles antiguos, entregándolos terminados hasta en sus más mínimos detalles.

117 Aguila 117: Teléfono 1513.

8811 261-6 J1

"El Iris"

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS

Establecida en la Habana, el año 1855

ES LA UNICA NACIONAL

Lleva cincuenta años de existencia y de operaciones continuas.

VALOR responsable

hasta hoy \$ 38.550.638.00

Importe de las indemnizaciones pagadas hasta la fecha... \$ 1.560.358.26

Asegura casas de mampostería exteriormente, con tabiquería interior de mampostería y los pisos todos de madera, altos y bajos y ocupados por familia á 32½ centavos por 100 anual.

Casas de mampostería cubiertas con tejas, pizarra, metal ó asfalto y aunque no tengan los pisos de madera, habilitada solamente por familia á 47½ centavos por 100 anual.

Casas de tablas con techos de tejas de lo mismo, habilitadas solamente por familia á 55 centavos por 100 al año.

Los edificios de madera que contengan establecimientos como bodega, café, etc., pagarán lo mismo que estos, es decir si la bodega está en escala 12 que paga \$1.40 por 100 ó español anual, el edificio pagará lo mismo y si sucesivamente estando en otras escalas, pagando siempre tanto por el continente como por el contenido. Oficinas en su propio edificio. Habana 55, esc. 4 E impedado.

Habana 1º Julio de 1905.

C-1287 26-1 J1

ESTOMACALINA

del Dr. Alfjeme.—Nuevo medicamento el más racional y seguro para el tratamiento de las afecciones gastro-intestinales.—Pidánsese prospectos á sus depositarios y agentes para la Isla y América.

M. Humara, S. en C.

Ricla 85 y 87.—Aartado 508.—Habana 10111 alt. 113-14 J1

¿Vd. quiere tener un bonito pelo?

Consultese con Madame Monin, ella posee un agua maravillosa.

"RECEIBO de PARIS" Pafas higiénicas para señoras y caballeros. Corres por medidas de todas formas.

O'REILLY n. 65.

8920 201-24 J1

"LA REGULADORA"

Por orden del Sr. Presidente, tengo el gusto de hacer saber á todos sus asociados que el Domingo 23 del corriente á las 12 del día, tendrá lugar en el "Centro Asturiano" la Junta general del primer semestre, que prescriben nuestros Estatutos.

Orden del día.

Sancción del acta anterior.

Informe de la Comisión de glosa.

Balance Semestral.

Informes Administrativos.

Habana y Julio 17 de 1905.—El Secretario Contador, Emilio de los Heros.

16182 13-17 m4-18

EL ANON DEL PRADO

PRADO 110 HELADOS, CREMAS, MANTECADOS y TORTONIS de variadas clases, LECHE PU RA, FRUTAS ESCONDIDAS del país é importadas; REFRESCOS EXQUISITOS de frutas nacionales; GRAN LUNCH, especialidad en SANDWICHES; CHOCOLATE SUPERIOR, servido á la francesa ó española; DULCES FINOS, secos y en almibar; LICORES LEGITIMOS de las marcas más acreditadas: CAFE PURO y aromoso cascabillo, de Puerto Rico; y por último, un excelente surtido de TABACOS Y CIGARROS de las principales y más acreditadas marcas.

Los precios de esta casa no han sufrido alteración.

C-1257 alt. 1 J1

Dr. José R. Villaverde Dr. Luis de Solo

ABOGADOS

OBRAPIA N.º 894, ESQUINA á AGUIAR

Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 4

PAJILLAS DE ALTA NOVEDAD

acabados de recibir, última expresión. Obispo 32 "El Triunfo"

CASA DE RAMENTOL

c. 1255 1 J1

PARA CONSERVAR LA VISTA

LAS PIEDRAS DEL BRASIL Talladas expresamente en París para esta casa.

25 años de éxito Reconocimientos gratis.

Surtido y precios sin competencia

"El Almendares," Obispo 54

181-8 J1

COMPANIA DE ELECTRICIDAD DE CUBA

Paseo de Martí-Prado—Núm. 55. Habana

Corriente eléctrica (220 volts y 50 ciclos) para alumbrado, fuerza motriz y calefacción, producida en la Planta de la Compañía, en el Vedado, (4,000 caballos de fuerza), y conducida por cables subterráneos, sin peligro de accidentes ni temor de interrupciones. Servicio permanente, lo mismo de día que de noche, ya establecido y acreditado desde primero de año. Luz fija y sin oscilaciones. Contadores exactos y comprobados á la vista del suscriptor. Precios reducidos, en relación con la importancia de la instalación, y disminuyendo según aumenta el consumo.

c. 1201 alt. t-m-1 J1

Pídense EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

Se dice....

Hay frases inocentes, que hieren como un puñal de dos filos, por la aparente candidez con que aparecen enveñadas. Con un se dice—que no afirma nada por cuenta propia y así puede recogerse del arroyo como un pedregal en un cerbero diabólico—se destruye una reputación y hasta la paz de una familia. Y, no obstante, esa misma palabra puede convertirse en eco de muchas opiniones. Por ejemplo: "se dice que Z. es una mujer hermosa"; "se dice que X. es un empleado venal"; etc., etc. Se dice; pero ¿quién lo dice? En cambio, si se formula: "se dice, y se dice por todo el mundo, que la clase extra, Tipo Francés, del chocolate La Estrella, se dice una verdad como un templo, y quién se atreviera a decir lo contrario, sin ser tachado de mentazgo?"

PREGUNTAS Y RESPUESTAS.

Un ilustrado sacerdote católico de esta capital nos remite la siguiente carta que reproducimos íntegra para conocimiento de nuestros lectores en lo referente á las encarnaciones del llamado Hombre-Dios.

Diez así la carta: "Querido Giralt: Si usted es el autor de la respuesta dada ayer sobre el Hombre-Dios, le felicito. Ha hablado usted como un teólogo y como un filósofo.

Si sucediera que ese hombre obrara encarnaciones de otro género, adonde no puede llegar la sugestión, aún así hay que tener presente que no es lo mismo lo preternatural que lo sobrenatural. Lo preternatural puede obrarlo todo ser superior al hombre, como la elevación por los aires de Simón el Mago, que era debido al espíritu de las tinieblas.

Lo sobrenatural, ni hombres, ni espíritus de otro mundo pueden hacerlo sino Dios, autor de las leyes de la naturaleza y único con fuerza suficiente para dominarla.

Para obrar prodigios, verdaderos milagros, Dios escoge por instrumentos á hombres justos, hijos, sumisos de la Iglesia, cumplidores de todas sus leyes y se propone siempre como fin la conversión de las almas. No cura Dios por curar, sino por salvar, bien al curado ó bien á otros.

Los principios que anteceden son la norma ó el preámbulo para el estudio de los verdaderos hechos sobrenaturales. A fin de transcribir de santos, la Iglesia es muy rigurosa en la calificación de los milagros, por no ser tan fácil distinguir en muchos casos lo preternatural de lo sobrenatural.

Julio 16 de 1905."

CARTA DE TAMPA.

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA

Muy distinguido señor mío: Cumple á mi deber hacerle presente mi más profunda gratitud por la inserción, en las columnas de nuestra dignísima publicación, de mi anterior humilde tributo rendido al mérito que justa, digna y honradamente, ha adquirido el señor Aramburu en este rincón de la Florida.

Pláceme en alto grado decirle, que la lectura de mi escrito mereció en la generalidad de los talleres, completa aprobación, rayando ésta á tal altura en la Manufectura de Ibor Manrara, que muchos de los operarios de esa fábrica demostraron su agrado, aplaudiendo con las chavetas ó las tablas. Convencidísimo estoy, señor Director, de que esos aplausos no fueron para mí, sino para el señor Aramburu, que inspiró mi pluma, bien humilde por cierto; pero si así no fuera, si fueron tributados á mí esos aplausos, yo los recojo y formando con ellos algo así como un sencillo bouquet, á él se los envío, pues él los merece porque él los ha ganado, para que en nombre de los emigrados de Tampa, lo coloque en el altar de la justicia.

Hasta aquí mi expresión de gratitud hacia usted, señor Director. Pero si no lo estimáis como una extralimitación de facultades y derecho, pues, no se me oculta que me son limitados, y si como un deseo vivísimo de decirle algo á mi pueblo desde esta apartada región, permítame la inserción del artículo siguiente:

¿QUO VADIS PÓPULO? No calmado aun por completo el profundo dolor que en el alma de todos los cubanos residentes en ésta produjo la desaparición eterna del caudillo inmortal, del padre de la patria. No enfijos aun los ojos que vertieron lágrimas sinceras por tan irreparable pérdida, tibios, puede decirse, todavía, los restos del generalísimo, un nuevo dardo, un

golpe tremendo nos ha herido en mitad del corazón, sembrando la zozobra y el terror, justificados por los hechos, en el alma de mis compatriotas de aquí. Refiérome, señor Director, al sangriento y bochornoso suceso ocurrido en el centro de esa capital en la noche del lunes 10 del presente. Hecho monstruoso, sin calificativo, sin comparación, tanto más de condenar, cuanto que ha acontecido en un pueblo que vive envuelto en una atmósfera de civilización y de progreso. Ese vergonzoso atentado á estos dos grandes principios, ese escándalo brutal y asqueroso, es hasta cierto punto disculpable entre canibales y nunca jamás perdonado en una comunidad civilizada.

Lo que ha acontecido, á lo que me refiero tiene un parecido muy grande con aquellos sucesos que en esa misma ciudad se realizaban en pleno día y en los puntos más céntricos de la misma por bandos enemigos, de creencias bárbaras arraigadas en cerebros incultos ó impulsando corazones corrompidos. Hechos que en su tiempo eran calificados por la prensa, de batallas campales, en las que siempre tenían que intervenir las parejas del cuerpo de Orden Público.

Con la diferencia de que aquellos cáries no exponían más que su vida, la que perdieron algunos en aquellas riérragas. Pero aquellos que provocaron el sangriento drama que comento, son más responsables á los ojos de la cuita humanidad, porque no solo han cometido hasta lo más hondo los crímenes de la confianza y tranquilidad pública en toda la Isla, sino que han puesto en gran peligro por esas mismas causas, la integridad de la República, esa sublime obra que tantas lágrimas y sangre nos costara.

La emigración horrorizada te suplica, pueblo de Cuba, que no vuelvas á intentar siquiera semejantes hechos. Piensa que el gobierno de esta gran nación, al romper las cadenas que te ligaban á la vida colonial, prometió al mundo entero, conservar en esa Isla el orden y la paz.

No des lugar á que este gobierno lleve de sonrojo porque las demás naciones le exijan cuenta como fadora que fué de tu conducta como pueblo libre, tenga de nuevo que intervenir. Y si lo hiciera por causas semejantes estaría en su perfectísimo derecho; pues no consentirán nunca las altas autoridades de este gran país, que su inmenso prestigio se vea á cada rato puesto en berlina por un pueblo sin respeto á nadie ni á nada.

Lo acaecido es de tan grave naturaleza que todos aquí estamos seguros de que á estas horas se ha tratado de ese incidente en la Casa Blanca de Washington.

Y no te asombres si en vísperas de las elecciones que se aproximan, se presentasen en los puertos principales de esa Isla, algunos de sus barcos de guerra, no digo con intenciones ni con carácter de ocupación y de conquista, no, sino para la protección de las vidas y haciendas de sus súbditos, si que también á las de otras nacionalidades con quienes ha contraído solemne compromiso.

Ha corrido la sangre, ha habido pérdidas de vidas, hay regular número de heridos, debido todo esto al suceso vergonzoso del lunes 10. La universal atención se fija en tí, pueblo de Cuba.

La patria, gloriosa y de rodillas ante el mundo entero, con los brazos extendidos, impetra la clemencia pide perdón para sus hijos responsables, y el mundo respetando el dolor de la madre que implora, perdonará quizás esta primera y tan tremenda culpa; mas procura dominarte, respeta la tranquilidad y el sosiego de la patria, depon todas tus pasiones y todas tus enconos ante los esclarecidos números de los héroes que ofendieron sus vidas por darnos libertad y dignificarnos. No seas Job; pero tampoco seas Cain. Sé hombre y no hiena.

Y si has de desoir esta súplica que los emigrados de Tampa te dirijimos, si has de continuar por tan triste senda, te rogamos, antes de que intentes cometer otro atentado de igual naturaleza, que donde quiera que veas la Diosa de la libertad, bien sea en busto ó en effigie, que la vuelvas de cara á la pared y cubras la estatua del Maestro José Martí con negro y tupido manto, para que no lo vea, pues podría resultar que la repetición de tan monstruoso hecho, comunicara animación y vida á su mármoleo cuerpo, y con sus labios de piedra, arrependido de su obra te gritara...

¿Quo vadis pópulo? RAMON VILLAVEDE PAGES. Tampa, Fla., Julio 16 de 1905.

CORREO DE ESPAÑA

JUNIO

Grandes fiestas en Cudillero San Pedro, San Pablo y San Pablin.

Después de luengos años de trabajos y fatigas incalculables en las apartadas regiones americanas, donde, como justo premio á su laboriosidad y constancia, alcanzaron pingües bienes de fortuna, regresaron al rincón que vieron la luz primera los señores don Calixto López Solís, don Gabriel y don Calixto Márquez, don Severo López de Velasco, don Gabriel Márquez Ahuja, don Claudio Gómez Calleja y don Angel Riesgo Ordóñez, los cuales, llenos de entusiasmo y ternura por su querido pueblo, y amantes de las impercederas tradiciones y típicos costumbres del mismo, desean celebrar su feliz arribo con algo que, rebasando los límites de lo ordinario, demuestre á propios y extraños cuán arraigadas están en sus corazones los sentimientos de españolismos y religiosidad que sus padres supieron inculcarles.

El pueblo de Cudillero, que siempre recibe con los brazos abiertos á sus inolvidables hijos henchido de alegría al tener la dicha de volver á albergarles en su seno, corresponde á sus manifestaciones de regocijo contribuyendo con su obra con los elementos que sus exigidas fuerzas le permite aportar; nombróse al efecto una comisión encargada de poner en práctica el pensamiento formado por los señores don Sergio Ahuja, don Calixto López Solís, don Severo López de Velasco, don Castor y don Colostino Llano, don Casimiro Cuervo, don José Huelga, don Germán y don Claudio Riesgo Ordóñez, de cuya probada actividad, unida al eficaz apoyo que en toda clase de elementos encontraron, es de esperar que las fiestas del presente año sean, por su esplendor, capaces de elevar á Cudillero á la altura de las villas más laboriosas y florecientes de nuestra provincia, y dejarán á los numerosos forasteros que nos honren con su visita, gratamente impresionados y altamente complacidos.

Ha sido contratada para los tres días que durarán las fiestas la importante banda militar del regimiento del Príncipe, que ya otro año les dió gran lucimiento con su prodigiosa maestría en la ejecución, exquisito gusto y variedad escogida en el repertorio. También han sido contratados los pitonéticos Luis, de Pravia, y Braulio Sánchez, de Avilés, á cargo de los cuales estará todo lo referente á cohetes, bombas, morteros, fuegos de artificio, globos etc., etc.

Por espacio de cuatro noches lucirá una espléndida iluminación á la vencienciana en la Plaza y gran extensión de la calle del general Suárez Inclán.

PROGRAMA

Día 23.—A las doce en punto será izada en la torre de la iglesia la bandera del Patrón San Pedro; la saludarán gran repique de campanas y atronadoras salvas de cohetes, bombas y morteros, todo lo cual anunciará el principio de las fiestas. A las cuatro de la tarde harán su entrada las gaitas y tambores, indicando á los pizuetos que llegó la hora de tirar los pies al aire y la casa por la ventana.

A las siete hará su entrada la brillante banda militar del regimiento del Príncipe que, pasando por debajo de un gran arco triunfal elevado en su honor, irá á situarse en el elegante y artístico kiosko construido en la plaza. De nueve á doce de la noche lucirá espléndida iluminación á la vencienciana, dos potentes focos colocados en los puntos extremos de la plaza, gran número de lámparas eléctricas y de neón unirán su acción á la primera, haciendo así que la noche se convierta en día; habrá bailes, danzas y giraldillas, amenizadas por la música, gaitas, tambores y organillos, completando la velada el profuso disparo de cohetes, bombas, globos y sorprendentes fuegos artificiales.

A instancia de los recién llegados de la América, y á fin de recordar festejos de pasadas épocas, habrá la correspondiente foguera, sostenido por un gran carro de cañales, aportados del histórico monte de Santa Ana.

A las doce de la noche, la asombrada de un magnífico montgolfier de diez metros cúbicos de capacidad y los acordes de la jota, darán á entender que la hora del descenso es llegada. Día 29, festividad de San Pedro.—Apenas el rubicundo Pebo largue con su luminosa y blonda cabellera de fuego las últimas sombras de la noche y las obscuridades nocturnas huyen desparveradas por los confines de Occidente, apenas el primer gallo rompe el magestuoso silencio del reposo con el valiente grito de su atrevido pico, lanzándose á la calle las gaitas y tambores, que con sus cadenciosas alboradas harán saltar del lecho á los corazones y la movilidad á los pies.

A las diez de la mañana organizará se una gran procesión; ésta, como la de San Pedro, es uno de los atractivos mayores de nuestras fiestas por lo típicamente ordenadas y grandiosas, acompañada de la banda de música y comisiones invitadas, recorrerá la calle de Suárez Inclán, llegando á la capilla del Humilladero, regresando á la plaza ía la Ribera, donde, según antigua costumbre, estarán engalanados todos los barcos; en un altar emplazado en la popa de uno de ellos colocará á San Pedro, Patrón de la marinería, y entonces tendrá lugar el clásico y característico acto de la "Anunciación" durante el cual entonará un himno al Santo una masa coral compuesta de jóvenes del pueblo, dirigidos por nuestro acreditado profesor de música señor Novo, terminado el cual regresará la procesión á la iglesia, donde se cele-

brará solemne misa mayor, pronunciando el sagrado del Santo el elocuente orador sacro señor Sandoval, canónigo de la Santa L. C. B. de Oviedo; durante la misa la música ejecutará algunas piezas de su escogido repertorio.

Por la tarde, de tres y media á cinco y media, situaráse la banda en el muelle del Este, ocupando elegante kiosko, con objeto de amenizar el baile y paseo que se organizarán en tan agradable lugar y las cueñas y regatas, que por su originalidad habrán de proporcionar un buen rato de solaz y divertimento á los espectadores; las cueñas serán dos, colocadas en dicho muelle; las regatas serán este día de marineros viejos, ningún remero habrá de tener edad inferior á 60 años, y los veteranos que se disputen el premio demostrarán hasta qué punto llega su tesón y fortaleza á pesar de la abrumadora carga de sus arboles; la lancha vencedora recibirá un premio en metálico. De seis á ocho tendrá lugar en la plaza la acostumbrada romería con asistencia de la banda, gaitas, tambores y organillos, formaráse la renombrada danza y bailaráse el Perlinandango, Taraca y Churrusquina, en los cuales saben las pizuetas lucir con tanto donaire sus gracias é impecable buen humor.

Por la noche, gran iluminación, fuegos, bombas, cohetes, música á babor y estribor y animadísimo baile público; elevaráse sin interrupción caprichosos montgolfiers, uno de los cuales, de descomunales dimensiones, surcará los aires á las doce la noche poniendo el punto final á la velada.

Día 30, festividad de San Pablo.—La salida del Astro Rey será saludada como la día anterior con gran salva de bombas, cohetes, repiques de campanas y diapas. A las diez celebraráse solemnisima misa mayor, en la que ocupará la sagrada cátedra el Sr. Sandoval; terminado el Santo Sacrificio partirá de la parroquial hacia el Humilladero la grandiosa procesión con asistencia del Ayuntamiento en pleno, comisiones militares y civiles, compañías de marineros y banda de música; á su regreso terminaráse la función religiosa de la mañana.

Por la tarde música, paseo y baile en el muelle hasta las cinco y media; grandes regatas de traineras tripuladas por marineros jóvenes, adjudicándose un premio en metálico á la lancha vencedora; cueñas marítimas y terrestres, etc., etc.

A las cinco y media trasladaráse la música á la plaza, donde permanecerá hasta las ocho; á las seis y media verificaráse una gran rifa en dos lotes consistentes en un magnífico fonógrafo y un elegante reloj de pared, cuyo producto será destinado á cubrir los gastos originados por las fiestas; las personas agraciadas recibirán el premio en el acto de terminar la rifa; el precio de la papeleta será la insignificante cantidad de un real.

De nueve á doce gran velada en la misma forma que las noches precedentes. Día 1º de Julio, la festividad de San

Pablin.—Los festejos de este día serán solamente por la tarde y noche, la mañana dedicárase, según antigua costumbre, á honrar la memoria de los hijos del pueblo que pasaron á mejor vida. Al efecto tendrá lugar en la iglesia parroquial á las diez de la mañana solemne misa de Requiem, quedando la oración fúnebre á cargo del mismo señor Sandoval.

Por la tarde verificárase la romería en la misma forma que los días precedentes con asistencia de la banda de música del regimiento del Príncipe, gaitas, tambores y organillos, etc., cueñas en la plaza y muelle, graciosas regatas en tinajas y divertidas carreras de obstáculos y luego de la sartán por jóvenes menores de 20 años, adjudicándose tres premios consistentes en 5, 3 y 2 pesetas á los tres primeros vencedores de cada juego 5 carreras; el jurado estará compuesto esta día como los anteriores por individuos de la Comisión de festejos que se encargarán de dar las señas y fallar adiciones con absoluta equidad y justicia.

Por la noche, última y extraordinaria velada que pondrá fin á los festejos; la comisión echará el resto, no omitiendo gastos ni sacrificios que puedan redundar en esplendor y magnificencia de las fiestas; el vecindario en pleno demostrará hasta el último momento cuán arraigado está en su ánimo el ferviente culto que profesa á la danzadora Terpsicora. Desde las nueve hasta la una de la madrugada lucirá la iluminación, tocará la música del Príncipe en la plaza, no tendrán paz ni desenso las gaitas, tambores, organillos, etc., etc., habrá fuegos artificiales, globos, danzas, giraldillas, perlinandagos y demás bailes del país; á la una en punto, á los acordes de la jota, subirá á las regiones etéreas un Montgolfier de 20 metros cúbicos portador de un mensaje á nuestro querido patrón el Sr. San Pedro, disparándose al mismo tiempo una monumental salva de bombas y morteros.

Como epílogo de los festejos bailaráse una danza que ocupará toda la plaza, estará constituida en su mayor parte por individuos del sexo feo, haráse en ella la crítica del año y de las fiestas y durará hasta las primeras horas de la mañana.

¿Asustados? ¿Queréis divertiros? ¿Desearís recibir pruebas de simpatías y hospitalidad? Venid á Cudillero, seréis bien recibidos, aburriréis vuestras penas y conoceréis un pueblo que tiene muchas cosas buenas, que ama sus tradiciones, conserva indelebles sus típicos costumbres y sabe echarse el mundo á la espalda.

Nada más fácil y barato que un viaje á este hermoso y particular puerto por la línea del Vasco á San Esteban y allí encontraréis un sinúmero de coches y tartanas, cuyos conductores os cojerán en hombros para colocarlos en sus vehículos; aquí sobran fondas, casas de huéspedes y comedias económicas y bien servidas, no lo pasaréis mal, venid, pues.

Por la comisión, Claudio Riesgo Ordóñez, Cudillero, Junio 12 de 1905. (El Porvenir de Asturias.)

NUEVA CONCESION QUE HACE A SUS FAVORECEDORES EL GRAN

Palacio de Hierro.

Teniendo en cuenta lo penoso que resulta para las Señoras en esta época, salir á tiendas, por efecto del intenso calor y queriendo dar la mayor amplitud posible, en bien de nuestras clientas, al obsequio de los sellos dobles de nuestros viernes de moda.

Palacio de Hierro

dará, durante la estación de verano, además de darlos, como hasta aquí los viernes, SELLOS DOBLES LOS JUEVES DESDE LAS DOS A LAS CINCO DE LA TARDE.

Demás está decir, por que cada uno lo habrá podido comprobar por propia experiencia, que los precios de esta casa, hoy como ayer, son siempre los más baratos y que es la mejor surtida la Única en su clase!

TEJIDOS, SEDERIA Y CONFECCIONES.

SAN RAFAEL 31ª ESQ.ª A GALIANO.—TELEFONO 1250.

LA EMINENCIA CIGARROS SIEMPRE SUPERIORES, SIEMPRE SELECTOS MUCHAS Y VALIOSAS SORPRESAS DENTRO DE LAS CAJETILLAS. ENCONTRARAN LOS FUMADORES. J. Tales y Cia. Galiano 98, Habana.

PUBLICACIONES

Le Salon de 1905.—En casa de Solloso, librería de Wilson, Obispo 52, se han recibido los últimos cuadernos de la hermosa publicación artística Le Salon de 1905; que da á conocer en bellísimos fotogramas las grandes creaciones de la pintura moderna en París. El cuaderno número 5, que es el más reciente, ostenta cuadros de fantasía soberbia, que son la expresión de lo más íntimo y selecto.

También se ha recibido en casa de Wilson La vie Heureuse, revista de sociedad, de arte y literatura, que es lo más exquisito en su clase.

La República de las letras.—En Madrid se publica con gran aceptación un periódico literario que estudia los problemas sociales y políticos con elevado criterio.

Lo redactan muy buenas plumas, que hacen interesante su lectura. Se expende dicho periódico en la librería Los Reyes X, Manzana de Gómez, frente á Albuja.

La Ilustración Artística.—Viene esta publicación de Barcelona muy amena, con sus valiosos grabados sobre el Salón de París y la guerra ruso-japonesa. La agencia está en la librería del señor Artigas, San Miguel 3, donde también se suscribe al Album Salón, revista de arte escogidísima.

Dispensario "La Caridad"

Suplico á las personas generosas y caritativas que nos remitan algo que sirva para la alimentación de los niños pobres y desvalidos, que concurren diariamente al Dispensario. Harina de maíz, leche condensada, y arroz nos hacen falta. En Habana 53 está el Dispensario. DR. M. DELEPIN.

FOLLETIN

EL PRECIO DE UN TRAJE POBRE

(CONTINUA)

Una sonrisa amarga y dolorosa contraía sus labios. Arriba se oía la débil voz del niño que decía: Pan, quiero pan; y abajo la fuerte y sonora de Luis que salía á la calle tarascando un aire de La Traviata.

VI

El viento silbaba con fuerza. Algunas cardenas relámpago rasgaban el denso seno de las nubes iluminando el campo. La tierra estaba cubierta de escarcha. El cielo negro, sin una estrella ni un rayo de luna.

Los árboles, despojados de su manto de verdor, crujían doblegados por el huracán y sus ramas rotas eran arrastradas por el suelo. Empezaban á caer gruesas gotas de agua y el frío era excesivo. Era noche horrorosa para el pobre caminante; triste para el que se hallaba junto al fuego del hogar. La noche de difuntos. A lo lejos se oía el plañidero toque de la campana, que con grave y melancólica voz mandaba un recuerdo á los que ya no existían. Una mujer cubierta de harapos, mal resguardada de la lluvia y el frío por un viejo manto negro, y con un niño en brazos, cruzaba con paso cansado los desiertos caminos de Extremadura. —Dios mío, murmuró elevando los ojos al cielo, sólo os pido fuerzas para llegar! —Mamá tengo frío, dijo el niño escondiendo las manos en el seno de su madre. —Calla, Luis, calla, pronto llegamos, dijo la pobre mujer acercando su rostro al del niño para darle calor. Volvieron á caminar largo trecho: la madre fatigada, conociéndose en su respiración que aquella marcha era superior á sus fuerzas. El niño temblando de frío y dejando escapar de sus labios una queja ó un sollozo. La tormenta crecía; un fuerte aguacero convirtió los caminos en un profundo charco. La mujer se acercó á una casa que había á orilla del camino y llamó con miedo, por temor de ser maltratada. —¿Lo habíasido tanto? —Le habían negado tantas veces un pedazo de pan, hasta un rincón donde reposar en los días que llevaba de camino! —Se oyó el ladrido de un perro y una voz que preguntó con enojo:

—¿Quién es? —¡Abrid, en nombre de Dios; os lo suplico! —Yo no abro sin saber quién es, exclamó la misma voz con más mal humor que antes. —Una pobre mujer y un niño que no tienen albergue para esta noche, murmuró Paulina entre sollozos, pues ya habrán comprendido mis lectores que era ella. —Vaya una hora y una noche de venir; largate de aquí vagabunda ó te echo los perros; se cree esta gente que no conocemos sus fretas; se meten en las casas con la excusa de pedir y es para robar. Es, ¡largate de aquí, pronto! —Dios mío, Dios mío, exclamó con desesperación Paulina. ¡Para cuándo tu perdón y tu misericordia! —Mamá, tengo miedo de los perros y del hombre que ríe; vámonos. —Vámonos, hijo mío, vamos. Anduvieron una hora más. Los pies de la pobre madre estaban desnudos y ensangrentados, su ropa hecha girones. El niño se había dormido. Su sueño era inquieto, á cada momento decía: —Mamá, tengo frío; dame pan. Paulina no podía sostenerse, se iba apoyando en los árboles para no caer y la palidez de su rostro era espantosa. De sus vestidos chorreaba el agua.

Dirigió una mirada á su alrededor y lanzó un grito de gozo; cerca había una casa; apresuró el paso y se detuvo junto á la puerta. A través de sus rendijas se veía brillar un alegre fuego y dentro se oían dos ó tres voces que reían y hablaban. —Aquí son felices; tendrán caridad, dijo, llamando. —¿Quién va preguntó la voz de una anciana. —Os ruego que me abrisis; vengo con un niño enfermo y no tengo pan que darle, ni ropa que lo abrigue. —¿Pobre mujer! dijo otra voz fresca y joven. Madre, ¡quiere usted que abra! —Sí, sí, María; abre enseñuida. La puerta se abrió, y Paulina quedó en el dintel sin atreverse á dar un paso. La dueña de la casa avanzó hasta ella, y cogiéndola de la mano, la hizo sentar junto al fuego. Era una anciana venerable, de blanca cabellera y rostro severo. Paulina la miró con gratitud, pero un grito de dolor se escapó de su garganta. La anciana la miró á su vez, y una viva indignación se pintó en su severo rostro. —Paulina, dijo con cólera, ¡tú, tú, aquí! —Perdón, perdón, murmuró la joven llorando. —Márchate de mi casa, dijo la au-

ciana señalando la puerta con un gesto amenazador. ¡Sal al momento, infame, hija maldita! La mujer sin honra, la que lleva como prueba de su deshonra el hijo en sus brazos, no puede dormir bajo el mismo techo que una joven pura, limpia de toda culpa; y la severa mujer apartó á su hija de Paulina, como si su solo aliento la hubiera manchado. La madre y el niño volvieron á encontrarse en el campo. Aquella mujer culpable cayó de rodillas, y lágrimas abrumadoras, sollozos desesperados se escaparon de su pecho. La tormenta crecía. Los árboles despedazados por el huracán, gemían arrastrados por el suelo. La joven continuaba de rodillas sin poder levantarse. El niño lloraba y se abrazaba desparverado á su madre. —Mamá mía, tengo frío y miedo, vámonos de aquí! —Dios mío exclamó la pobre madre con angustia. Señor misericordioso, madre de mi alma que me ves desde el cielo; ¡compasión para mi pobre hijo! yo consagraré mi vida á la caridad; á fuerza de dolor y arrepentimiento espírame mi falta; pero salva á mi hijo, madre mía, ¡salvame!

Apenas había dicho estas palabras, una llama brilló á larga distancia, y en medio de la oscuridad de la noche se distinguió la blanca columna de humo, que se elevaba de entre la roja claridad de una grande hoguera. —Mi casa, exclamó con alegría, la hoguera que mi padre enciende en las noches de tormenta, para que los caminantes extraviados hallen un asilo; gracias Dios mío; ¡Madre de mi alma, gracias! Y estrechando á su hijo contra su pecho, recibió nuevas fuerzas y se dirigió al punto luminoso, que se divisaba como un faro salvador descendido del cielo. VII. En la cocina del señor Juan brillaba un alegre fuego. La familia se había aumentado. Había un joven y un niño más que al principio de nuestra historia. El joven era Guillermo; esposo hacia cinco años de Rosa. El niño, hijo de aquel feliz matrimonio. A Guillermo ya le conocemos; era moreno, simpático, de carácter dulce y franco, amaba á Rosa más que á su vida. El amor que le profesaba siendo soltero, creció, cuando pudo llamarla suya. Respetaba y quería al señor Juan como á un padre, y al angel blanco y rubio que Dios les había concedido le profesaba un amor que rayaba en idolatría. (Concluirá.)

Habaneras

NOTAS

De teatro. Todo lo que se sabe es de Albiu, agradado y de novedad. Renovación de personal, obras en ensayo, debuts, estrenos, etc., cuanto constituye la animación de una temporada.

Llegó la nueva tiple, la señorita Clotilde Rovira, y no tardaremos en conocerla.

Mañana es su debut. Presentase cantando Los Bohemios y La Revolucion, zarzuela esta última donde luchará, y ojalá que victoriosamente, con el recuerdo de aquella deliciosa Mari-Pepa de la anente y nunca olvidada Lola López.

La señorita Rovira es guapa y es joven. Triunfo seguro.

Para sustituir á Gancedo, que pasó por aquella escena con un meteco, ya tiene la empresa Julián & C.º un nuevo tenor, el señor Casañas, que se hallaba en Caracas.

A estas horas navega, á bordo del Manuel Calvo, con rumbo hacia acá. Casañas está considerado como el tenor que mejor canta Marina en los teatros de España.

Ya de esto nos convenceremos. Quedan algunos vacíos en la Compañía con las bajas de Valentín González, de la Cabanillas, de Castro y de otros más.

Obras nuevas hay, entre otras, El premio de honor, que se estrenará el viernes.

Y después vendrán El mal de amores, La vara de alcaide y El perro chico. La primera, de los Quinteros.

A propósito de teatros. Ramón Gutiérrez, el popular administrador del Nacional, me da una grata nueva.

Trátase de Pildain. El veterano actor cubano dará próximamente una serie de representaciones en nuestro gran teatro, de domingo en domingo, con obras del moderno repertorio dramático.

Muchas son las familias de esta sociedad que así se lo pidián al señor Gutiérrez.

Era una galantería acceder.

Tarde era ayer cuando me enteré de que celebraba su santo una amigueta mía, una Marina que es un encanto, Marina Dolz y Martín.

Estaban en prensa las Habaneras y no había más que un recurso.

Me amigueta está en Luis Arango, en la preciosa posesión de su señor padre, y allá le envié, con un telegrama, mi saludo.

Saludo que hoy reitero, desde aquí, muy afectuosamente.

En perspectiva. Gonzalo Nuñez, el notable pianista puertorriqueño, ofrecerá un recital en obsequio de los socios del Ateneo.

Oportunamente diré el día en que ha de celebrarse.

De manos de mi querido amigo el doctor Gonzalo Aróstegui recibí el libro Martí en los Estados Unidos, que me dedica amablemente en autor, el señor Gonzalo de Quesada, Ministro de Cuba en Washington.

Es el tomo IV de una interesante serie, y contiene, además de varios artículos preliminares que suscriben Rubén Darío, Enrique José Varona y Manuel Sanguily, numerosos trabajos periodísticos y oratorios de Martí.

Obra es esta de grandes y saludables enseñanzas.

Agradezco vivamente el envío.

En Martí. Los conciertos, á partir del próximo domingo, darán comienzo, en lugar de las tres, á las dos y media.

Así lo quieren los abonados.

Me bella amiga Amparo Agüero ha sufrido ayer una delicada operación de los oídos practicada, con su reconocida habilidad, por el doctor Martínez.

A enterarse del estado de la gentil Amparo acuden muchas de sus amistades á la casa de la calle 2, número 7, en el Vedado, donde se encuentra de temporada.

Mis votos por su más pronto y total restablecimiento.

Un saludo, para terminar. Saludo de felicitación, en sus días, al muy simpático Vicente Valcárcel, tan conocido y tan estimado, en nuestros círculos sociales.

Salud, alegría y suerte. Todo lo que le deseo.

ENRIQUE FONTANILLS.

LA CORTE DE AMOR!

Qué hermosura la de Versailles! Qué poesía la del Petit Trianon! Cuántos sentimentales recuerdos despiertan en las almas aquellos jardines que fueron un tiempo corte de amor, imperio de la hermosura! Qué esplendor, qué elegancia, qué riqueza y qué esplendor!... Entonces se llevaban como se llevan hoy los espléndidos encajes y entredoses valencienenses... Y estos entredoses y encajes valencienenses sólo pueden la lectora hallarlos en la historia de la Francia del Imperio, y en La Sirena -Reina 27- que guarda todas las reliquias de aquellos tiempos de amores y venturas!

COMIDILLA

Por fin llegó Z. á las aceitunas. Leodó sea Dios. El se lo premie. Pícolo mala mosca, rascoso, encosose la picadura y á mí envía por el cerato. Boticario es el amigo. Prestado vos lo do. Enojase él y dice que me enojo; pero no dice cómo ni donde, por lo que, ni se sabe, ni él lo sabe, ni lo sé yo, que es grave ignorancia. Dame á entender con esto que él está enojado ó para enojarse ó quiero que yo me enoje. Si lo primero, más son sus enojas; si lo segundo, abraunice, alégrese, que más vale mala alegría que buen pesar; y si se enoja sea por sí y no conmigo ni por mí, que no soy comodín de almáico. Quiérole bien, si él es el bueno que presumo, y antes le diré alegría que te mate que enojo que te avinagre y consuma. Si quiere que yo me enoje no ha de salirse con la suya; no masco de ese lado. En más estimo las arrugas de la risa en mi ánimo que la tersura del barbilindo en mi rostro. Arredro vaya; en la seriedad se conoce el burro. Momo es mi gallo, y como decía el otro, entre que mi padre me desherede ó me mejore no hay tres pesetas; entre mi enojo y mi agrado no hay tres higas. Esas se le dé.

Pone mi enojo de pantalla, para, tras de ella, darme sin razón del soberbio, del impertinente y del enfant gaté. Nunca me vi en bragas de cerro ni fui entremetidillo, y el primer redondo que viva será el 40. Bien me conoce, bien me nota, amigo es sin duda, y grande, pues que del mejor amigo la mayor pedrada, y del mejor vino el vinagre más fuerte. Así se marchitó la lechuga.

Dígole que tengo por anticuado el hacer protestas de los fallos que recaen en certámenes, y díce él que teme le llame envidioso y pataleador; y entriceléndome yo de que tal diga y tal de mí piense siendo como dice, un amigo, alega él que el decirme lo que me dijo era invitación á alegre polémica. Vez que soñama! Apartadme el dado falso. Así para buenas migas se invita con coscorrones, y á mí lo dice que soy toquero y vando tocas. Por Dios sea todo, y quédese esto para las lunas lacónicas. A Quasimodo lo encomiendo, y si ahora lo trage á punto es que no lo vi en punto de solfa, y para demostrar que no echó yo el agraz el en ojo. Echolo... el acaso, y no por tan poco hemos de aborrecer los hueyos; que allí donde está la pala de Z, si es el bueno que presumo, allí estará honrándome mi azadón. Así lo haga Dios, que así se lo pido puesto en cruz y meneando la cola por espantar al diablo, no sea se me coloque á la zaga.

Cuando Z. se pone á escribir, Dios tira! Once artículos dedicó á criticar directamente la Biografía de Cervantes del señor Armas y Cárdenas, é indirectamente mi Pollinera Andante. A las once le fué á la mano un ruego, que en lo moral no pudo desatender, é hizo punto cuando apenas había comenzado á meterse en harina. Repíquelo yo con dos y me reavinda con nueve; y como por el presente acepto el renvite, ya sé lo que vendrá al cabo: órdago á la chical y de la chical, na!

Díjole á Z que el tal ruego no debiera hacerse, y que de haberse hecho no debiera ser atendido; y me dice él que en eso no debo meterme. Brava doctrina!

Esa explicación dada á los lectores fué, nada menos, corona del trabajo crítico, y como tal, materia criticable por virtud del derecho ejercido por Z, de derecho que no puede negarse á Rey ni á Roque ni al Preste Juan que venga en ganas de darle á la péñola. Lo que se escribe en la prensa pertenece al procomún, en su campo no hay vedado, y quien en ella caza no es cazador furtivo. Si el ruego se hubiera mantenido reservado no hubiera comentario público. Además, la crítica era justa, sana, razonable, erudita... y murió á manos de un ruego. Pecado hubo. Dios lo perdonará en el otro mundo. La penitencia que yo le puse en este no pudo ser más leve.

OBRAS RECIBIDAS

En "La Moderna Poesía" en el último correo: Infección puerperal, por Pinard y Wallich.

La Horda, por Blasco Ibañez. La Guardia Civil de las naciones extranjeras, por Ricardo García Viñuesa.

Cuentos y trozos literarios, por J. Rodríguez. La democracia en los Estados Unidos, por Miguel Ángel Vaccaro.

Novísimo Diccionario Universal de agricultura, por Muller. Historia general de España, por E. B. Girón.

Los idiomas al alcance de los niños, por Doppelheim. Diccionario completo de la lengua castellana, por Rodríguez Navas.

CRONICA DE POLICIA

UN BUEN SERVICIO

Un sargento de la policía secreta cumpliendo instrucciones de su celoso jefe el señor Jerez Varona, acaba de prestar un buen servicio con la captura de un sáditico americano, que se hallaba reclamado por malversación de caudales, perteneciente al "Mapleton State Bank" estado de Minnesota.

Este individuo hacía tiempo se encontraba en esta ciudad gozando de la impunidad de su delito, hasta que hace pocos días el señor Jerez Varona recibió de la Secretaría de Estado y Justicia, una comunicación por la que se le recomendaba la busea y captura de un individuo de nacionalidad americana nombrado Alfred A. Buck, ó por otro nombre J. W. Grogan, sin otro antecedente de que dicho individuo podía encontrarse enfermo en el hospital "Nuestra Señora de las Mercedes".

Seguidamente, la policía empezó á practicar investigaciones, comprobándose, efectivamente, había estado curándose una pierna en dicho establecimiento, pero que ya había sido dado de alta, sin poderse precisar dónde fijara su domicilio.

Más tarde se supo que Mr. Buck estuvo parando en un hotel de la calle del Prado, pero que de allí se había ausentado marchando para Batabanó, por lo que el agente de policía se trasladó á dicho punto, pero sin obtener resultado.

Con noticias de que dicho individuo pudiera haber embarcado para Isla de Pinos, la policía se trasladó á dicho punto. Fueron tan eficaces sus gestiones, que á los pocos días se encontraron con un individuo, cuyas señas y generales concordaban con las del que buscaban.

Se procedió, como era natural, á la detención de este individuo, y con maña, pudieron lograr que declarase ser el mismo que buscaban, y que efectivamente era el autor de la estafa de 17.000 pesos al Banco de "Hampton".

El sargento de policía condujo ayer á esta ciudad al detenido, entregándosele á su jefe, el señor Jerez Varona, quien se mostró complacido por el buen servicio que acaba de prestar su subordinado. Mr. Buck fué remitido anoche al Vivac, á la disposición del Secretario de Estado y Justicia.

Al dar cuenta de este importante servicio, enviamos nuestros plácemes al señor Jerez Varona, por contar con empleados tan expertos y activos como el que acaba de lograr la captura de Mr. Buck.

NOTICIAS VARIAS

Al salir corriendo de su casa, accesorio B, de la calle de la Zanja número 146 por San Francisco, el menor Rogelio Herrera, de 2 años de edad, tuvo la desgracia de caer de la acera al propio tiempo que pasaba un carréon, cuyas ruedas le causaron lesiones graves que le produjeron la muerte á los pocos momentos.

Según certificado médico, dicho menor presentaba fracturados los huesos del cráneo. La menor María Teresa Herrera, de 5 años, hermana del interfecto, que iba en unión de éste y que cayó juntamente con él, sufrió escoriaciones en la rodilla y mano del lado izquierdo.

El conductor del carréon Fernando Cadave Suardia, no se dió cuenta del hecho, sino al oír los gritos de la madre del infortunado niño. La policía levantó acta de este suceso el que según manifestación de la señora Antonia Pérez, madre de dicho menor, cree que fuera casual.

Los blancos Dionisio Barrago y Rodríguez y Manuel García Gómez, dependiente este último de la bodega calle de la Estrella número 142, fueron detenidos ayer, por acusarios de estafa por medio de la rifa "La Bolita", el pardo Pascual Pefalver.

Tanto este último como los detenidos ingresaron en el Vivac á disposición del juzgado correccional del segundo distrito. El menor de 22 meses de edad, Miguel Armando Borrara y Paula, vecino de Gervasio 198, sufrió una intoxicación de pronóstico grave, por haber ingerido casualmente un poco de petróleo de una botella que estaba en el suelo.

D. Luciano Palacios, vecino de Artemisa, se quejó á la policía que de un coche de plaza que tomó en alquiler en la calzada de Belascoain esquina á Tenerife le hurtaron un paquete con 250 pesos plata. El ladrón parece ser un pardo que no pudo ser habido.

Al regresar anoche á su domicilio la señora doña Celia Alvarez García, vecina de Gloria número 76, observó que durante su ausencia habían penetrado en la casa á cuyo efecto abrieron la puerta principal con una llave falsa y le habían robado una docena de canchinos nuevos, media docena usados, de estos dos de seda, una docena de sábanas, una docena de fundas y otras piezas de ropa y objetos de uso.

Se ignora quien ó quienes sean los ladrones. La meretriz Felicia Fernández, de 22 años, y vecina de Egipto número 75, fué asistida ayer tarde, en el centro de socorro de la primera demarcación, de síntomas de intoxicación producidos por bichloruro de mercurio. El estado de la paciente es grave, y se declaró que había atentado contra su vida por encontrarse aburrida.

El señor Juez del distrito conoció de este hecho. El menor de la raza blanca Emilio Diaz Bousso, natural de España, de 15 años, dependiente del establecimiento de ropa La Segunda Iberia, calle del Aguila, se presentó en la mañana de ayer en la segunda estación de policía manifestando que al trasladar á las nueve de la mañana por la calle de Aguacate entre Sol y Luz, fué asaltado por dos individuos de la raza negra, quienes lo arrojaron al suelo, robándole una caja de encajes por valor de \$60 oro.

Los ladrones no fueron habidos. El capitán señor Cruz Muñoz, en unión de dos vigilantes, se presentó ayer tarde en la casa, Progreso número 38, por noticias que obtuvo de que en la misma se jugaba todos los días al prohibido de los botones. Cuando se constituyó el señor Cruz Muñoz en dicha casa sólo estaba en ella el inquilino principal Sen Quin, pero en tres habitaciones ocupó diferentes objetos destinados al juego.

Sen Quin fué remitido al Vivac juntamente con los objetos ocupados. Al transitar ayer tarde por la calle de Zulueta entre Dragones y Teniente Rey, el menor Prudencio Samalá y Bencio, de 16 años de edad y vecino de Neptuno, fué agredido por varios menores quienes le arrojaron piedras, y al contestar él la agresión en la misma forma, sintió un fuerte dolor en el brazo derecho. Reconoció que fué en el centro de socorros, certificado el médico de guardia, que tenía fracturado dicho miembro en su tercio inferior.

El paciente cuyo estado es grave, ingresó en la casa de salud "La Covadonga". Un individuo blanco desconocido logró fugar, le hurtó cuatro pesos plata de 22 que tenía en un sobre en un entrepiso de su establecimiento, á don Bernabé Travieso Calvo, vecino del Mercado de Colón número 36. De este hecho se dió cuenta al señor Juez Correccional del primer distrito.

Policia del Puerto

AL HOSPITAL. En la mañana de hoy fué conducida en una ambulancia al hospital Las Animas, por disposición de la Sanidad del Puerto, por encontrarse atacada de fiebre doña Georgina Muro, pasajera del vapor español "Alfonso XIII", que se encuentra fundado en bahía y procedente de Veracruz.

Rafaela Ortega de la Torre y su hijo Armando Arbolado, de 6 años sufrieron anoche una intoxicación de pronóstico grave, producida por subacetato de cobre. Dice la Ortega que se sintió indispueta poco después de haber tomado una taza de chocolate, el cual había batido con una cuchara de cobre.

GACETILLA

TEATROS.—Juanita Ramón. Hé ahí el nombre que llena la actualidad teatral.

La simpática tiple de Albiu ofrece esta noche su función de gracia y despedida dedicada á la prensa habanera.

Consta el programa de tres zarzuelas que se sucederán en este orden: 1.º La Verbena de la Paloma.

2.º El Barbero de Sevilla.

3.º La cesta blanca. Función corrida.

El Nacional y Payret abrirán sus puertas para exhibiciones, por tandas, en sus respectivos cinematógrafos y bioscopio.

En Martí, El sombrero de copa, la preciosa comedia de Vital Aza.

Y en Alhambra se repite á primera hora la obra estrenada anoche con el título de El gran miko, completándose el programa con Rojo y verde y... con punta, revista de los hermanos Robreño, siempre tan aplaudida.

Nada más. CANTARES.

Al verte me río con toda mi alma... y luego me paso las horas mortales llorando de rabia!

Soles que me abrasan son tus ojos negros. ¡No los cierres, niña, que quiero morirte abrasado en ellos!

J. Pastor Rubira. PERIÓDICOS.—Está desde ayer, puntual, como siempre, la remesa de periódicos ilustrados que llega semanalmente á La Moderna Poesía.

Llama la atención el número de Blanco y Negro, entre cuyo texto figura Alma mía, sentida poesía, como todas las suyas, del notable poeta murciano Vicente Medina.

También se ha recibido El Mundo Científico y La Guerra Ruso-Japonesa. Ambos muy interesantes.

Y no falta esta vez el número de Los Sucesos, publicación madrileña, la primera en su clase, que cuenta en la Habana con lectores numerosos.

Este número de Los Sucesos es de los más notables del año. Búsquenlo en la popular librería de Obispo 135 los que quieran enterarse de crímenes que ponen los pelos de punta.

Qué horror!... LA CASA DE LAS CORONAS.—No hay quien no conozca y designe por este nombre, en la Habana, á la veterana sedería La Epoca, de Neptuno esquina á San Nicolás; y es que cuando se quiere llevar á un difunto querido la ofrenda de una corona, que simbolice el recuerdo y el dolor, los que á ella acuden salen complacidos, porque á la vez que llevan algo bueno, gustan poco, lo que en estos tiempos calamitosos representa una verdadera ganga.

Y de otro modo también debe designarse á la popular sedería, que tantos primeros guarda en sus estantes y vende al público: la casa de los sellos dobles internacionales. Todo el que hace sus compras en La Epoca, y cuenta que son muchos, porque muchas son también las novedades que posee—sale muy satisfecho, porque con los sellos internacionales que reparte puede lograr á poca costa un objeto precioso.

Y que no hay más; hasta el que gasta cinco centavos lleva su correspondiente sellito. SONETO.—

Al autor de "Flores del Mar" Beaudelaire, ¿en qué triste primavera tus ojos de acerados resplandores, hallaron las del Mal fúidas flores con espinas cual garras de panteras?

Los astros huyen de la azul esfera, testigos de los ídricos amores que saturan de atomos punzadores tu insigne libro, en que Satán impera.

Lóbrego soñador, tu fantasía es, del arte en las lides, recia espada, no por artesadora, menos fría.

¡Siempre á la juventud luce abrazada tu sinistra y fosfórica poesía, como á arbusto gentil siempre enroscada!

Mamuel Reina. EL PLÁTANO.—En los Estados Unidos se llevan á cabo varios trabajos para sustituir la harina de trigo por la de plátano; pues, según los agricultores del país, aquél es el producto del porvenir en aquellos terrenos, favorables á la caña de azúcar. Hace cien años, Humboldt se anticipaba emitiendo esta misma opinión.

Y entre nosotros Ramón Crusellas ha demostrado estar en lo firme, al convertir la pulpa del plátano en delicada harina, y ofrecer esta, con el nombre de bananaína, á los enfermos en convalescencia y á los niños en lactancia como el más higiénico de los alimentos.

AMOR!

—Cuánto te quiero, Ricardo!... —Me quieres mucho, Teresa? —Mucho más que á los frijoles con que mamá me sustenta... Más que á una noche de baile; más que á un día de verbena, más que al vestido que visto, más que á la pobre viñuela que al pulsarla yo, parece que de tu nombre se acuerda... —Por qué me quieres?... —Te quiero porque fumas con fachenda el sentimental cigarro japonés de la Eminentia!... —Me prestas un peso?... —Toma, —Voy á comprarte una rueda!

LA NOTA FINAL.— Gedeón, á cambio de muchos defectos, tiene un corazón hermoso. Noches pasadas encuentra un ciego que iba tanteando la pared con el bastón.

—¡Pobre hombre!—exclama.—Tome usted para que pueda entrar en su casa. Y le entrego una caja de fósforos.

Espectáculos

GRAN TEATRO NACIONAL.—Gran cinematógrafo.—Función por tandas: á las ocho y á las nueve.—Programa variado.

Sellos Internacionales

En la EPOCA Ropa y Sedería, damos Sellos dobles todos los días, por las ventanitas que se efectúan al contado.

LA EPOCA, única casa que da por cada 5 centavos un sello. NEPTUNO Y SAN NICOLAS, la casa de las CORONAS.

UNICA EN SU CLASE

TRATRO PAYRET.—Gran bioscopio inglés del señor Costa.—Función por tandas: á las 8 y á las 9.—Programa variado.

TEATRO ALBIU.—Función corrida. —A las ocho.—Beneficio de la primera tiple Juanita Ramón.—Primer: La Verbena de la Paloma.—Segundo: El Barbero de Sevilla.—Tercero: La Cesta Blanca.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8 y 15: El Gran Miko.—A las 9:15: Rojo y verde... y con punta.

TEATRO MARTÍ.—Gran Compañía Cómica-Dramática y de Variedades dirigida por don Antonio Alonso.—A las ocho y media.—La comedia en tres actos El sombrero de copa.—Guarachas y canciones.

EXPOSICIÓN IMPERIAL.—Galileo 116. Durante la actual semana se exhibirá una nueva colección de excelentes vistas de Rusia y el Japón.

ANUNCIOS

PARA FUNDAR UN COLEGIO gratuito para niños y niñas pobres, y por una cuota módica para familias pudientes, se COMPRA UN SOLAR en sitio y con capacidad adecuada, dentro de la Capital. A las personas piadosas que se dignen ayudarme en esta honrada y noble gestión, les ruego me informen, "sin intervención de corredores." San Nicolás 30, Julio 19 de 1905.—Fbro. Alejandro D. de la Torre. 10302 11-19 m3-23

Se desea un joven que sepa la taquigrafía y el inglés en Joven 44. 10238 11-19 m3-20

VENDEMOS ESPEJUELOS y lentes de oro macizo á Luis.—Nuestras Piedras del Brasil son de lo más selecto que se fabrica. "EL IRIS", Neptuno 89. 10272 11-19 m3-19

Somos ópticos experimentados, con 20 años de práctica. Graduamos la vista sin cobrar nada por ello. "EL IRIS", Neptuno 89. 10271 11-19 m3-19

SE CORRIJEN todos los defectos de refracción ocular, pues, con nuestros modernos aparatos, lo podemos hacer con exactitud. "EL IRIS", Neptuno 89. 10272 11-19 m3-19

ALMONEDA PUBLICA El jueves 20 del corriente á la una de la tarde, se rematarán en San Ignacio 18, portal de la Catedral con intervención de la respectiva Compañía de Seguros Marítimo, 108 piezas con 1.030 yardas Encale Oriental de algodón, varios ancos, decarga del vapor Vigilancia. —Emilio Sierra. 10255 m2-19 11-19

CAFE Y RESTAURANT El Casino OBISPO Y MONSERRATE. Almuerzos comidas y cenas a la carta. Gran servicio para banquetes. ENGLISH SPOKEN. C 1264 alt JI 1

LA INDIA PALMISTA. Muéstrame su mano, diré á Vd. lo que ha estado, lo que es y lo que puede ser. Consultas de 7 a 10 de la noche. Colón 26 y 27. 10651 81-14 26m13 JI

LA COOPERATIVA Fabrica de carbón artificial. Debidamente autorizado por la Junta Directiva, cito por este medio á todos los señores que poseen títulos de acciones de esta Sociedad, para la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 29 de los corrientes, á las ocho de la noche, en los altos del café "Martí y Beltrán". Habana, Julio 15 de 1905.—El Secretario, Amalio Machin. 10221 11-15 m1-19

QUIEREN PINTAR bien pronto y barato, diríjase á Pedro Martínez, pintor. Obispo y Monserrate, El Casino Teléfono 939. 9548 136-31

Dr. Palacio Cirujía en general.—Vías Urinarias.—Enfermedades de Señor a.—Consultas de 11 a 2.—Lugares 68. Teléfono 1342. C 1187 24 JI

DR. A. SAAVERIO MEDICO-HOMEOPATA Especialista en enfermedades de las Eraz. y de los niños. Cura las dolencias llamadas quiriticos sin necesidad de OPEACIONES. Consultas de una tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Payret, por Zulueta. 156-19 C-157

PARA TRAJES DE ULTIMA MODA y de corte y confección irreprochable, F. Diaz Valdeparos Obispo 127. C-1171 26-20 JI

En la calle de Aramburo se ha extraído una libreta conteniendo apuntes de mucho interés para su dueño; se gratificará á quien la entregue en Obispo 181. 10100 14-15

LA CAMPANA.—Egido 7, magníficas habitaciones á 60 y 80 etc. y \$1, donde encontrarán un esmerado servicio y asco en las habitaciones, como en ninguno de su clase, entrad á todas horas. 10023 261-1471

CAFE Y RESTAURANT PALAIS ROYAL HABANERO SAN LAZARO 870, (antiguo Palais Royal)

Comidas y Cenas á todas horas de la noche. Reservados con mucha elegancia y servicio esmerado. Se habla inglés, francés y alemán. 9630 261-371

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA. NEPTUNO Y SAN NICOLAS.

Lo cortés no quita...

...á lo valiente!

Puede una joven discreta y recatada recrearse en la mecedora, asomarse á la reja, enamorar al pimpolote de su novio, pasear por el malecón, ir al baile, danzar...

Pero estas diversiones traen otras obligaciones apremiadas. Después de mécerse, enamorar, pasear y danzar, es preciso que recuerde que eso solo no basta para vivir y prepararse para lo futuro, es preciso que cosa á máquina en la popular máquina de coser Standard que vendemos por un peso semanal y sin fiador y que practique en la máquina de escribir Hammond que vendemos á plazos!

La mecanografía y las labores caseras son el porvenir de las mujeres honradas.

Alvarez, Cernuda y Compañía OBISPO 123

7183y

C 687